

退休当起“全职”陪审员

早上7时许，马绍国准时起床、洗漱、吃早餐，8时20分之前赶到法庭。自2008年起至今，10个寒暑，他从未间断。

马街法庭管辖马街、富乐、老厂三个乡镇，涉及居民约14万人，法庭仅有3名法官。在案多人少的情况下，马绍国成了马街镇中心法庭可靠的力量。

“如果没有老马在，我们法庭的工作会遇到很多难题。”马街镇中心法庭相关负责人非常感激马绍国10年来对法庭工作的支持。自2008年担任人民陪审员以来，马绍国参与审判案件2000多件，其中调解撤诉1500多件，参与送达案件1400多件，参与执行案件400多件。在他所参审的案件中，没有错案，没有上诉案件，服判息诉率为100%。

10年来，马绍国几乎跑遍了3个乡镇的村寨，深入基层群众一线。“以前到村子里走两三个小时是常事。”马绍国说，“这几年好了，一些村路修好了还能坐车，不像前几年只能靠走。”他下乡办案途中，饿了就吃随身带的饼干，渴了就喝山中泉水。尽管下乡条件艰苦，但马绍国却乐在其中。

用公正赢得群众信任

马绍国退休前任马街镇人大主席团主席。他没有像大多数退休干

马绍国 “铁杆”人民陪审员

“案子调解好了，大家都没矛盾了，我吃饭才香、睡觉才踏实。只要法庭需要、老百姓需要，我就不会退休。”罗平县人民法院人民陪审员马绍国这样总结自己十余年的退休生活。如今，年近70岁的马绍国，仍坚守在人民陪审员的岗位上。

2008年5月，善做群众工作的马绍国，被罗平县人大常委会任命为罗平县人民法院人民陪审员，连任至今。在此期间，马绍国多次被罗平县人民法院、曲靖市中级人民法院授予“优秀人民陪审员”称号，2012年被云南省高级人民法院评为“监督与联络——铁杆人民陪审员”。他还荣获了“云岭楷模”和“曲靖好人”等称号。



马绍国查看卷宗